
PETER STANTE-SKALA
Srečala sva se konec februarja lela 1942 na Pugle-

du, kojeiebilnamestnik knmandantainpartijskise-
kretar v 11. štajerskem bataljonu. Pripadal je legen- •
dami trojki Stane, Tomaž, Skala!

Že lakratje name —čeprav knmajpet letstarcjši od
mene — naredil močan vtis prekaljenega borca, de-
lavca, moža, kijesvojznačaj, svojo hrabrost, neizpro-
snost in plemenitost ler tenak posluh za soborca,
vljudnostin oslrino, domiselnost in hudomušno dov-
tipnost hkrati zgradil že v predvojnih bojih za delav-
skepravicev Vestnovi Invarni emajlirane posode, da-
našnji Cinkami, na ulicah, shodih, v delavskih kul-
turnih društvih, na zborih Svobod in v neposrednih
spopadih z zakonom o zaščiti driave, v zaporih Celja
in Mitrovice... Kotvojakjestopilnapotabojevproti
okupatorjem, za svobodo svojega naroda in revolu-
cionarnopreobrazbodeieleiespomladileta 1941 kot
eden ustanoviteljev Celjske partizanske čete. Skratka,
bilje mož čvrstega znaČaja, komandant z veliko voja-
ško domiselnostjo in doberpartizanski delavec, kijes
svojim obnašanjem, zgledom prisrčno in preprosto, z
odločno in humano besedo hkrati znalzbuditi v člo-
veku vsaj delsvoje lastnosti proletarca, vojaka in ko-
munista, borca II. štajcrskega bataljpna, ki mu bo
enako bojevati se na Dolenjskem, Stajerskem, Go-
renjskem, Notranjskem, Primorskem ali kjerkoli
širom po naši domovini za delavskepravice, svobodo
in mir, za svoj socialistični druibeni ploloiaj in socia-
lislično druibeno ureditev dežele.

5. maja smo se za vedno poslovili od njega. Ni ga
več med nami. Pa to ni čisto res! Ostalje med nami,
ves lak. kakršen je bil v II. štajerskem bataljonu, I.
slovenski brigadi, II. grupi odredov, štajerskih eno-
tah, enotah 18. divizije, 7. in 9. korpusa ali kot partij-
sko politični delavec in funkcionar. Ostal je med
natrd, vtisnjen v nas tak in enako hraber, neizprosen,
domiseln in vešč kot takrat, ko se je kotpoveljnik tol-
kelnaLibergi, Jančah, Uljavi, napotiprek Gorenjske
in Štajerske. na Primorskem in Dolenjskem. Ostalje
med nami ves neizprosen, kot takrat, ko seje spopri-
jemal z notranjimi silami gestapa, hraber kol takrat,
ko je vodil bataljon v samo središče iužemberške be-
logardisnine postojanke in s tem pospešil likvidacijo
oporišča sovrainikov NOB, domiseln, kot takrat, ko
mujebilonalozeno, dazenotami 9. korpusauničiso-
vražnikovo postojanko z okoli 300 mož na Črnem
Vrhu nad Idrijo in je to tudi storil sredi belega drte
spomladi leta 1944 ler tako dokazal da se sovražni-
kove postojanke lahko uničijo tudi v zgodnjih jutra-

njih urah ali sredi belega dne po naceiu: Napadaj ta-
krat, kadar te sovražnik najmanj pričakuje!

Skala kotStane in Tomaijeeden ustvarjalcev nove
partizanske taktike, ustvarjalec partizanske vojaške
veščine in s tem utemeljitelj koncepta kot doktrine
splošnega Ijudskega odpora in družbene samozaščite.

Prav tak je ostal tudi v času informbiroja, v boju
proti nadonalizmu, etatizmu in birokratizmu ali pa
takrat, ko je nastopil čas potreb za posodabljanje in
podrutbljanje obrambnih zadev naše deiele.

Prav tak: Skromen, ponosen, hraber, velik tovarii,
komandant, komisar, partijsko-političru delavec je
odšel od nas, po ustal med nami kol vzor komunista in
borca.

Postalje pravi heroj revolucije z vsemi pravicami,
da ostane tudinaiim občanom v trajnem spominu, saj
je z našo proletarsko mladino snoval, gradil in ustvar-
jalnovo, socialistično, samoupravno, našo družbo in
nam mnogim bil vzornik v boju širompo naši domo-
vini.

Slava njegovemu spominu.
FRANC SOTLAR


